Corrigeé
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On a ;2k+1 = 1 donc, en posant 7, :k;1 1 on a
=] =n

T 1-tanr
u, = ln(tan(z - rn)) = ln(Tanr:) =In(1 —tanr,)—In(1 +tanr,).

Sachant que limr,, = 0 on a tanr, = r,+O(r>) et In(1—x)—In(1+x) = —2x+0(x%)

donc u, = —2r, + O(r2).
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donc 12 = O(—) Il en résulte que la
2n+3 " n3 d
série Z(un +2r,) converge et donc que les série Zun et Zrn sont de méme
nature.

La série E Ty est alternée car Ty est de méme signe que son premier terme
(_1)n+1

D’apres le critére spécial, |r,,| <

a3 . De plus,
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Le critére spécial permet maintenant d’affirmer que |r,| - |1, 1| est du signe
2(_1)2n+1

€ 2n+3)(2n+5)
Enfin, la suite (r,) tend vers 0 donc le critere spécial permet de conclure : la

< 0 donc que la suite |r,| décroit.

série E r, (et donc E u,) converge.




